

Nagys. Szabó András ig. urnak
Kossuth-utca

Ily közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:
Egész évre 150 L., félre 75 L., negyedévre 37-50 L.
Egyes szám ára 3 L.

Felolvas szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 84.
Megjelenik minden vasárnap.

Dr. Bitay Árpád tanár urnak*

Kolozsvár.

Kedves Tanár Ur!

Hosszas indokoló bevezetést írni alábbi kéréshez nincs időm, de nem is szükséges.

A románság és magyarság egy nem élhet egymás mellett, ahogy most van. Mondjuk hát no, hogy a hivatalos románság és magyarság. Mert hiszen, ami a népeletet illeti, ahol alkalom van egymással érintkezni, az eléggé szívélyes. De mégis némileg ezt is feszélyezi, hat reá, ha látja, tudja a hivatalos merevséget. Habár kétségtelenül a hivatalos ridegségre is lassankint enyhítőleg fog hatni a társadalmi szívélyesség.

Csak hogy mi már úgy meguntuk ezt a lassúságot, hogy szeretnők azt egy kissé gyorsítani.

Minket, magyarokat a román körök nem ismertek; mi sem őket. A hivatalos körök az innen kapott információk után bizalmatlanok még ma is irántunk és a románság állandó ellenségének tartanak bennünket. Ha mi a románságnak és magyarságnak olyan érintkezését tudnók felmutatni, mint a minőkét a Tanár ur többszörös cikkelyei ben és most legutóbb is az *Ellensékek* számában Erdély aranykoráról írva, a tróvjától megfosztott Gbica fejedelem nevének Sturza Máriának és Brankovics Szávanak szerencsétlenségében a magyarok által történt fogadtatásáról felelőt (és talán hozna fel eseteket a balsors által sújtott magyaroknak a románság részéről történt hasonló szívélyes fogadtatásáról is) és ezeket Jorga Miklós professor utján a román közönségnek is tudomására juttatná, aminő tekintettel Jorga professor a Tanár ur iránt van, és ettől igen sok jót várnék a románság és a magyarság egymáshoz való közeledésének gyorsítására. A szenvedésben tanusított nemességnek, az arra való visszaemlékezésnek a legnagyobb hatása szokott lenni az igazi nemes lélekre.

Amire ezekben a Tanár urat kérem, oly fontos, hogy habár a Tanár ur irodalmi munkálkodásával sok mindent tesz az érdeklődés és a rokonszenv felkeltésére, de ez minden egyéb felülmúlva s azért a Tanár urnak is ezt a munkálkodását mindennél előbbre kellene tennie. Vegye tehát figyelembe ezt a néhány igénytelen egyszerű szót, ami annyira politikamentes, hogy még arra sem hivatkozom, hogy ha Jorga kormányra jutna, mert Jorga ilyen irány-

* Dr. Bitay Árpád háromszéki székely, a kolozsvári Marianumban tanár. Élénk irodalmi munkásságot fejt ki. A többiek között olyan román nyelvtant írt, amelyikben a szavak eredetét is fejtegeti. Írt egy olyan román irodalomtörténetet is, amiből még Jorga maga is, saját beismerése szerint, tanult. Jorga Bitay iránt olyan elismeréssel van, hogy már ismételtelen hívta meg, hogy az ő híres nyári egyetemén Valeni de Munteban előadást tartson. Legujabban, amikor szindarabja előadásakor Kolozsvárt volt, azzal bízta meg Bitayt, hogy részére egy néhány magyar szindarabot fordítson át román nyelvre.

ban kormányzáson kívül is többet tehet az ő határtalan népszerűségével nemzeténél, mint mások magas állásban. Nekünk pedig és illetve kölcsönösen mindkét részről ezen cél érdekében minden lehetőt meg kell tennünk.

Fogadja Tanár ur kiváló tiszteletem nyilvánítását.

Odorheiu-Székelyudvarhely, 1925. január 15.

Pál István, lelkész-szenátor.

A községi őrségek.

Olyan embert, aki ideálisan szokott gondolkodni, végtelenül bánt, ha látja a társadalomban előforduló szabálytalanságokat, jogtiprást, hitvány-ságot, melyeknek a becsületes ember áldozatul esik. A társadalom rákfenéi azok az emberek, akik kétszínű játékaikkal nemcsak a köznek ártanak, hanem vétének a magánosok becsülete, jelleme ellen.

Már a régi idők óta az ilyen emberek által előidézt tragédiák megátlására létesültek rendőrségek stb., hogy az egyént, családot, társadalmat megóvják a rossztól, s igyekezzenek harmóniát teremteni a társadalmi életben, hogy az egyén kitűzött célját zavartalanul elérhesse.

Az egyén célja a boldogság. A boldogságot csak olyan ember érheti el, akinek lelkében harmonia él, erény uralkodik, szeretet és igazság honol. Ha mindenkinek lelkében így alakulna ki az élet programja, akkor fölösleges lenne a rendőrségek, csendőrségek fenntartása. Csak hogy bizony ez egy kissé későre lesz így! Az igaztalan ember lelkében nincs meg az összhang, s a szenvedélyek s a rosszra hajlandóság az erényt benne leporják. Így létre jön a bűn, mely szaporítja a börtönök és fogházak lakóit.

Az ilyen bűnök megakadályozására, az ilyen emberek felügyeletére helyes is lenne a községi őrségek létesítése, de csak bizonyos formák és keretek között. Mert, hogy: Mózeset, vagy Pétert csak megfogadjuk községi őrnök, ez fából vaskarika, jobban mondvá: újabb megterhelése az amúgy is megterhelt népnek.

A napokban, a képviselőtestületben hallottam, hogy a községi őrséget szervezni kell. Elődnök két óra van szükség a fenntartásuk csak 46 ezer leut vesz igénybe.

Elcsodálkoztam ezen. Ebben a községben, melynek költségvetésében a kiadás 200 ezer leut felülmúl s a marhacédula átírása 100 leu, újabb 46 ezer leu megterhelés — igazán sok.

Ha itt fogadjuk 2 embert, 46 ezer leuval, eltunyul a munkálanságtól, mert semmi dolga nincs, csak a sétálás. Törvényt, paragrafust nem tud komolyabb munkát reábizni nem lehet, nyomozást vezetni képtelen. De 2 ember mit is csinál egy 1500 lélekszámú biró községben, ha Gyurka az éjjeli őr lesz az egyik községi őrnök? S önkéntelenül felvetődik a másik kérdés is,

miro való a csendőrség? Talán azért, hogy a pólcát végig ruhintsa rajtuk? Vagy a községi őrnök besugó szerep jutna? Nem, ezt nem hiszem! A községi őrségek ilyenét felállítását célteljesített, s újabb teher a népre.

Én azt javaslom, mint tettem a képviselőtestületben is, hogy a községi őrséget (ha már arra feltétlenül szükség van) állítsuk össze a 21 évtől 50 évig terjedő kora férfiakból.

Legyen a község házáa egy őrszoba, hol 8 órától — 8 óráig 2—2 ember teljesítene az ugynevezett őrszolgálatot. Ez kötelező lenne s ezek a tekiutélyes polgárok szavakkal, fellépésükkel sok kellometlenséget elhárítanak a községből. Ez a szolgálat egy emberre egy évben kétszer kerülne s megmentené a község lakói részére 46 ezer leut. Az éjjeli őrszolgálat teljesítése amúgy is az éjjeli őrnök kötelessége, de a miként nyári szárazság idején osztanak, illetve kirendelnek hozzájuk 2—2 embert, úgy ezt állandóan is gyakoroltatni lehetne.

Kérjük azért az illetékes tényezőket, vegyék tekintetbe népünk anyagi helyzetét s hassanak oda, hogy a községi őrségek szervezése és fennállása meliőztessék, vagy ha kikerülhetetlenül szükséges, az a nép megterhelése nélkül állítsassék fel.

Atid (Éréd). Bállnth Zoltán.

Fontos tudnivalók

az adóvallomási iver kitöltéséről.

Megirtuk, hogy a pénzügyminiszter felhívást tett közzé az adóvallomási iver beadására vonatkozólag. Illetékes helyen a vallomási iver beadásáról és kiállítás módjáról a következőket mondották nekünk:

A vallomási iveret január 31-éig kell beadni. A részvénytársaságok adóvallomása tekintetében legkésőbb április 30 ig halasztás engedélyezhető.

A vallomások kiállításának: A 4. számú űrlapon a kereskedelemről, iparból, szakszolgáltatásból és más nem kereskedelmi foglalkozásból származó jövedelmek. A 4 b) számú űrlapon a részvénytársaságok és azon kereskedők és iparosok, akik könyveket vezetnek és mérlegeket készítenek. Az összjövedelemről szóló adóvallomások az 5. számú iveren töltendők ki. A fentiek megadottatandó jövedelmeket kollektív vallomási iveren tölthetik ki, melyet ugyancsak a fenti határidő alatt a községi előjáróságoknál kell elkészíteni. A vallomási iveren az összes rovatokat ki kell tölteni, mert ellenkező esetben kitöltetlennek veszik az iver és büntetésben részesítik a vallomásra kötelezetteket.

Az ingatlanból, akár mezőgazdaságból, akár épületből származó jövedelmeket, tekintettel arra, hogy öt évre adóztatva meg, nem kell külön bevallani, csupán az összjövedelem megadottatandó céljából az 5. számú, vagy a kollektív vallomási iver. Ha az 1924 évre járó egyes jövedelmek nem ismeretesek, az 1923 évi adatok jelentendők be. Az adók mérséklése a vallomási iver terendő. Azok az adózók, akik nem tudják kitölteni az adózási iveret, vallomásukat az adóhivatalnál készíthetik el, ahol az adóhivatal tisztviselői töltik ki az űrlapot.

Nem kötelesek összjövedelmi adóvallomást adni azok, akiknek egy a saját, vagy bármily családtagjuk keresetével együtt az összjövedelmük 10000 leunál kevesebb. Ha azonban valamilyen címen törvényes mérséklést kívánnak, mely évenként adatik meg, az ilyen kérések mezőgazdaságból, vagy épületből származó jövedelmeknél az 5. számú iver, kereskedelmi és szakszolgáltatásból eredő jövedelmeknél a 4. számú iveren terjesztendők be. Hasonlóképp fel vannak mentve az összjövedelmi adó bevallása alól azok az adózók, akiknek csak egyetlen, kereskedelemről, mesterségből, vagy szakszolgáltatásból eredő jövedelmük van, de az elemi adónál tett vallomásuknál jegyezzék meg, hogy sem nekik, sem pedig családtagjaiknak más jövedelmük nincs.

Azok az adózók, akiknek akár össz-, vagy elemi jövedelmük ugyanaz, mint az előző évben, szintén nem kötelesek adóvallomást benyújtani, azonban tanácsos, mert a múlt évi adó fenntartása, vagy módosítása az adó-kivető bizottságra van bízva. Ha az adózónak az elmúlt évben valamilyen címen mérséklése volt, köteles ismét vallomást beterjeszteni.

Azok az adózók, akikkel szemben nem állanak fenn a mentességi feltételek és a határidőre nem nyújtják be vallomásaikat, hivatalból adóztatnak meg s ezenkívül a törvényben megállapított bírsággal büntetettnek.

E város magyar társadalmához.

Mindnyájunk sorsa Isten kezében van, de ez a sors nagyon jól formálható, alakítható a mi saját akaratunk szerint is. Egy nagy angol regényírónál olvastam, hogy ha derült, vidám arccal nézünk a világra, az is mosolyogni fog ránk, de nézünk csak komoran, hidegen belé, körülöttünk is minden ugyanezzel a fagyos hideg arccal fog visszatekinteni. A magyar közmondás ezt így fejezi ki: „Kiki a maga szerencséjének a kovácsa.”

Hogy miért soroltam fel ezeket az aforizmákat, igen tiszteit olvasom, azt könnyen kitalálhatod. Mindnyáján érezzük, hogy valami nincs rendben körülöttünk. Élünk ma is, mint eddig, de ebből az életből hiányzik valami belső magasabb érték, ami az egyesek életét egy harmónikus egészé fogná össze. És mit gondolsz, igen tisztelt olvasóm, talán bizony a fennforgó bajok, a melyek a te életedet megkeserítik, mind külső eredetűek és te nem vagy azoknak előidézőjük, akárcsak a külső körülmények? A feleletet adja meg erre az a kép, a melyet itt röviden a következőkben rajzolok meg.

Ezelőtt 50 esztendővel létesült itt, Székelyudvarhelyen egy egyesület, a melyik a humanizmus legszebb jelszavait írta zászlájára. Finom lelkű nők fogtak össze, hogy enyhítsék a nyomort, emeljék a kultúrát, ápolják a faji és nemzeti öntudatot. Ugyebár ennél szebb programot elképzelni sem lehet?

És ez a kis egyesület fokozatosan erősödött. Tagjainak száma évről évre nőtt. A csekély tagsági díjakból, s a

rendezett előadások jövedelméből sok száz szegénynek enyhítette nyomorult helyzetét. Mulatsági mennyi vidám percet szereztek a város közönségének, választékos programszámai mely hatalmas fejlesztői voltak társadalmának izlésének. Hanyatlás csak akkor mutatkozott, a mikor a világháború a családok figyelmét elvonta a közügyektől, nem volt kedv, nem volt időszerezés arra, hogy mulatságokat rendezzen, s így egész természetesen, munkássága csendessé, zajtalaná vált. Tartalmilag azonban ekkor is gazdag az. Csak néhány nő és férfi intézi ügyeit, de azok aztán derekasan. Érzik mindegyikük, hogy ők egy szent örökséget őriznek, a melyet meg kell tartaniuk, mert nélküle árva, szegényebbek leszünk. Biznak abban, hogy majd csak eljön a kibontakozás boldog ideje, a mikor a régi érdeklődés is visszatér, a régi áldozatkészséggel.

Sajnos, ez a remélt idő nehezen akar elérkezni, pedig már a háborútól — Istennek hála — elegendő eltávolodtunk. Miért e részvétlenség, e nemtörődomség? Talán a cél, a mely ez egyesületet egy félszázadon át vezette már nem elégíti ki a mai ember várakozását? Ezt a legkevésbé szeretném hinni. Vagy nem rendelkez az akkori anyagi erővel, tisztelt olvasom, hogy tagja lehet és támogathad e nagyhivatású egyesületet? De akkor hogy van az, hogy ruháid ma is a legdivatosabbak, színházra, mozira, testi vágyaid kielégítésére oly bőven telik?

A székelyudvarhelyi Jótékony Nőegyesület, a melyikről itt szöveg, a tagjaitól nem kér nagy anyagi áldozatokat. Nem ezekben látom én, tisztelt olvasóm, a bajt. „Nagyok vagyunk a kicsinyekben és kicsinyek a nagyokban.” A mai kor embere nagyon ideges, igen hamar sértőd. Összetéveszti a személyeket az intézményekkel s bizonyos személyi hiúságokért feláldozza a legértékesebb javainkat.

Pedig ezen nagyon könnyű segíteni, csak akarjunk sorsunk kedvező alakulásába egyenként és összesen is beleszólni. Közeledjünk egymáshoz mindig szeretettel, jóhiszeműséggel. Akarjunk és tudjunk egymásnak hibáinkért megbocsátani. A mikor kulturánk fejlesztéséről van szó, a mikor nyomorgó felebarátainkhoz segíteni kell, akkor legyünk áldozatra képesek, anyagi és erkölcsi tekintetben egyformán.

Ilyen gondolatokkal elteleve, a legüzetlenebb céloktól vezetve, hívja a székelyudvarhelyi Jótékony Nőegyesület tagjait és a város társadalmának minden jóérzésű tagját a f. hó 25-én (vasárnap) d. u. 4 órakor a ref. kollégium pénztárhelyiségében tartandó közgyűlésre. A gyűlés legfontosabb tárgya a szokásos tisztviselői jelentéseken kívül a régi tisztikar lemondása és az újnak megválasztása lesz. Kívánatos a tagoknak teljes számu megjelenése azért is, hogy az új tisztikar a tagok egyetemének többségétől nyert bizalom alapján kapja meg az egyesület vezetésére szóló megbízását. (Cs.)

Jókait ünnepi születése százados évfordulója alkalmából a jövő hó nap folyamán az egész művelt világ, ahol csak a nagy mesemondó ismerik. Az ünnepelésből a helybeli ref. kollégium és kath. főgimnázium is méltóképpen kívánja kivevni a maga részét, amennyiben egy nagyvárú emléktáblát szentel a népszerű regényíró emlékének. Az emléktáblára az előkészületek serényen folynak.

Ipartársulati közgyűlés. Az odorheui Cizmadia Ipartársulat f. hó 23-án tartja évi rendes közgyűlését, a melyre tagjait eszton is tisztelettel meghívja. Az Elnökség.

A zetelaki tűzkárosultak

részére alulírt napig a már kimutatott 83,727.75 leu összegben felül még a következő könyöradományok érkeztek be a vármegyei segélyező bizottsághoz:

Aldeai ifjuság 400, Martinusi ifjuság 400, Péter Jenő 400, Pretura Buzias 220, Pretura Ludosai de Mures 620, Prim. Herman 127.50, Ehrlich Béla Odorheui 200, Banca Albina Ciuj 1000, Dr. Vasile Saciu Blaj 500, Sef de Gara Dej 600, Róm. kath. lelkései hivatal Dognacsa 200, Unitarius lelk. hivatal Somosöl mic 1016, Nagy József Taisoara 255, Bobatesi község 506.50, Chesut község 205, Comuna Frata 400, Bradut község 1439, Urican Valea Juiu Lupeni 2000, Oroban Nandor 1100, Judecatoria Bistrita 135, Prim. Ciupeu 48, Prim. Izviu 30, Craciuneli ifjuság 400, Prim. Cris 288, Moinar Samu Odorheui 128, P. im. Basna 50, Pretura Praid 400, Ociandi ifjuság 400, Badnai ifjuság 400, Cassa de Pastrare Salonta Mare 100, Banca Com. si Ind. Valea Tarnava Dieiosanmartir. 1000, Prim. Boroseneu 700, Primaria Bacua 150, Prim. Nadab 50, Valea Stramba 2558, Prim. Jibou 50, Banca de Pastrare Agrara Oradea Mare 100, Banca Agrara Oradea Mare 100, Banca Commerciale Oravita Montane 20, Cassa de Pastrare Sebesul sasenc 300, Banca Vatra Mociu 467, Prim. Huedin 664, Dr. Nicolae Baitan Sibiu 100, Dr. Fekete Miklós Cristur 200, Judecatoria de Ocol Odorheui 500, Prim. Chiteinic 100, Benedek Elek Batani mici 100 Prim. Borgobistrita 100, Hermann Otto Odorheui 100, Comuna Uicani 250, Comp. sesorat Szombathfalva 679.50, Paify Antal Rastalita 680, Uzinele de fer de stat Hunedoara 500, Notar Cercuul Forteni 1417, Oficiul Par. ort. Rasnau 70, Prim. Mogos 50, Primpretor Odorheui 3200, Comuna Lita 35, Comuna Saschinez 420, Firma Klein Zsigmond Odorheui 11,120, Daljai ifjus. g 400, Baduti ifjuság 400, Racoul de sus ifjuság 400, Mezei ifjuság 400, Petreni ifjuság 400, Primaria Comlan 85, Prim. Arpasu de Jos 800, Prim. Petca Maghiara 1258, Prim. Chisaiuda 200, Prim. Sanctosul mic 200, Prim. Poiana Marei 443, Róm. kath. lelkései hivatal Pauleni 50, Subprefectura Brasov 1000, Prim. C. audorot 206, Notar cercuul Feiceni 111 Ref. egyházközség Daisacuasca 535, Ref. egyházközség Oeni 101, Ref. egyházközség Iguiu 206, Prim. Janu Mare 295, Prim. Mures Uioare 237, Prim. Mihalaiu 594, Oficiul par. ort. Madarat 380, Prim. Salite 940, P. im. Cheveresi Mare 100, Prim. Meresti 4210, Prim. Carci Mare 3137, Prim. Dracisna 100, Oficiul par. ort. Neagra de Jos 80, Primpretor Huedin 428, Dir. scol. de stat Odorheui 141, Notar cercuul Lupeni 3079, Primpretor Odorheui 1600, Notar com. Corund 1721, Boloni Vilmos Odorheui 320, Unitarius lelk. hiv. Oraseni 100, Oficiul par. ort. Orastie 116, Pretura Praid 400, Varghis ifjuság 400, Filiai ifjuság 400, Prim. Oitaca 165, Primpretor Aiud 145, Comuna Negrelestei 130, Comuna Petrifalau 124, Szabó József Praid 270, Oficiul par. g. cat. Samselau 550, Oficiul par. luteran Archita 338, Comuna Sanmbalangerman 27, Liceul rom. cat. Brasov 734, Prim. Arpasul de sus 925, Prim. Luca 50, Oficiul par. ort. Noerich 263, Prim. Madaras 1137, Prim. Bocsa Montana 485, Oficiul par. Sepfalau 20, Fabrica de caramida a orasului Tg. Mures 290, Prim. Luca de mijloc 210, Prim. Pogor 40, Dir. Salinei Uioara 374, Prim. Baia sprie 1100, Kénosi unitarius egyház 800, Prim. Sebesul sasenc 590, Pretura Medias 240, Notar com. Atid 3087, Primaria Chichis 552.50, Dr. Sebesi János Odorheui 200, Oficiul Postal Tg.-Mures 490, Comuna Steierdorf 100, Oficiul par. Rabau 157.50, Oficiul par. Loncin 450, Prim. Frumosa 722, Prim. Chiesd 69, Notar com. Sacueni 608, Dir. Salinei Dej 435, Prim. Ghisad 113, Prim. Baia de Cris 179, Róm. kath. lelk. hivatal Pestes 275, Comuna Varsad 136, Prim. Ocna Sibului 205, Prim. Oaia 961.50, Pretura Cincul Mare 250, Comuna Costeiu Mare 562, Prim. Cucea 326, Prim. Luca 411, Prim. Jimbor 2000, Prim. Ociand 540, Prim. Vargis 2999, Prim. Biborteni 974, Oficiul par. unitar Badeni 730, Prim. Ocna de sus 5126, Dir. Scolaei normale de fete St. georghe 261.50, Lelkési hiv. Medisor 800, Prim. Salonta Mare 286, Prim. Crasna 443, Pretura Cehusilvaniei 285, Presedintele Tribunalului Alba Julia 480, Cipészpartarulat Odorheui 700, Sighisoarei Magyar Dalegyet 795, Comuna Imeni 452.75, Oficiul par. Leuseni 76, Comuna Sarata 535, Prim. Racosul de sus 1442, Notar cercuul Firtanus 652.50, Unitarius egyház Avramesti 842, Róm. kath. egyház Poian 530, Parochia g. cat. Casonul Mare 1503, Liceul rom. cat. Tg.-Sacuilor 332, Pretura Praid 400, Pretura Praid 800, Comuna Batani mici 167, Comuna Zagon 1600, Presedintele Tribunalului Oradea Mare 89, Comuna Pasareni 1492.50, Prim. Galateni 494.50, Prim. Baia Mare 844, Comuna Troita 230, Comuna Craciunesti 1218.50, Inspect. IV. Miiu-r Petroseni 140, Cassa Cercuale Resita 425, Joan Botean protopop Mustalau 306, Notar Comunal Estelnic 245, Comuna Brates 485, Prim. Cucerdea Romana 40, Prim. Datta 320 leu. Összesen 116,146.25 leu.

Az eddig kimutatott 83,727 leu 75 baiohoz hozzáadva a jelen kimutatás végösszege: 116,146.25 leu, a készpénzgyűjtés eredménye tehát a mai napig 199,874 leu.

Ehhez hozzáadva a Szakáta Péter ur által hozzám beadott 101,473 leu, a Brasói Lapok által hozzám beadott 78,738 leu, Hajdu István ur által hozzám beadott 78,841 leu, Kolozsvári Magyar Part által hozzám beadott 35,353 leu, a gyűjtés összes eredménye tehát a mai napig 497,279 leu.

Odorheui, 1925. évi január hó 12-én.

Szabó Gábor, subprefect, mint a segélyező bizottság ügyvezető alelnöke.

HIREK.

Január 17.

Olvasóink közül sokan

fordultak szerkesztőségünkhöz azzal a kérdéssel, hogy vajjon igaz-e, hogy a Filharmonikus Társaság, a „Géák” operett költséges kiállítására való tekintettel, felemelte a pártoló tagsági díjakat s hogy az új pártoló tagok felvétele bizonyos formalitásokhoz van kötve? Utána jartunk a dolognak s egyenesen a társaság mindenkiel szemben előzékeny elnökéhez fordultunk, aki a legnagyobb készséggel adta meg a kért felvilágosítást a következőkben:

A pártoló tagsági díjak felemelése s a nemtudományos formalitások sokról elterjedt hírek teljesen alaptalanok. A Filharmonikus Társaság nem „közkereseti társaság”, hanem egy kulturintézmény, amelynek célja a zene művelése, a közönségnek a zenével való szórakoztatása s ezáltal a minden valóságfelekezeti és nemzetiségi különbségek felülemelkedő társadalmi megértés, a társadalmi összhang elősegítése. Nem vagyunk tehát arra utalva, hogy fel emeljék a pártoló tagsági díjakat. Mi a „do ut des” elvét valljuk: *adunk hogy ti is adjatok.* A mi pártoló tagjaink evi 40 leut adnak nekünk, mi pedig ezzel szemben évente 2 hangversenyünkre vagy előadásunkra 50% kedvezményt adunk nekik. Ha ma Kis Péter, vagy Nagy Pál, akinek soha semmi köze sem volt a Filharmonikus Társasághoz, kijeleuti, hogy belép a társaság pártoló tagjai sorába s befizet 40 leut, már joga van, hogy a „Géák” előadására a maga és még egy családtagja részére 50%-os kedvezményt váltson jegyet. S minthogy az első helyek ára 60 leu, a pártoló tag a 2 jegyért nem 120 leut, hanem csak 60 leut fog fizetni. Da ugyanezzel a pártoló tagsági igazolvánnyal még az őszi hangversenyre is válthat 2 félru jegyet, ami újabb 60 leu megtakarítást jelent, vagyis a 40 leuval egy év alatt 120 leut takarít meg. Mi nekünk pedig jólesik s erőt ad az a tudat, hogy a megye és a város különféle társadalmi rétegeinek műveltebb elemeiből mintegy 4—500 család áll a hátunk mögött. Hát nem érdemes-e ezért dolgozni?

— Kétségtelül! Szabad-e még megtudnom, hogy kinél jelentkezhetnek az új pártoló tagok?

— A Filharmonikus Társaság bármelyik működő tagjánál, vagy a Részvénynyomdában. A régi tagok igazolványainak a szétköltséget pénztárosunk és titkáruunk már megkezdették, aki azonban még nem kapta meg, az forduljon hozzánk, vagy a Részvénynyomdához. Az új tagoknak pedig a jelentkezéstől számított 48 órán belül kikézbessítjük az igazolványokat.

— Csak még egyet! A próbák jól haladnak-e?

— Bocsnat, de erre nem válaszolok! Tiltja közismert: szerénytelenségem. Hiszen ez a nyilatkozat csak dicéret volna. Ez a dicéret pedig nagyon hasonlítana az eladó lány csinoságát, műveltségét és gazdaszonyi személynél dicéretül edesanyai szavaihoz. Vagy talán hallott, szerkesztő ur, valaha olyan édesanyáról, akinek az eladó lányai nem csinosak és nem személynél gazdaszonyok?

Mást akart megölni

és Isten különös végzése folytán, a saját életét oltotta ki nem régiben György József 42 éves lövétei lakos. Valami fölött öszezszólalkozott Márton Alajos (csiki) ugyancsak lövétei lakossal, a kire, úgy látszik, már régebben haragudott. Ki is jelentette Mihály István (szóca) és Mihály Ferencz (csörgös) előtt, hogy Mártont le fogja löni. Nevezettekkel együtt szekérral fatágnit ment az erdőre, mikor nem nagy távolságban meglátták dolgozni Márton Alajost is, ki szintén fával foglalkozott.

Meglátván Mártont, György József kivette tarisznyájában levő töltött revolvert, a mit két társa észrevett. Már ismerve is a tét szándékát, lebeszélni kezdtek, majd erővel is készültek terve végrehajtásában megakadályozni. György József látszólag lecsillapodott. „No jó, akkor elteszem a

revolvert” — mondta társainak megnyugtatóan, s ezzel eldugta a fegyvert, azonban, mint később kiderült, nem az előbbi helyére. E helyett az eltevést csak szünetre, a revolvert kabátja alá dugta, hol az — kakasa bizonyára az ujjába beleakadva — hirtelen elslútt. György József azonnal összesietett, majd társai, a mit sem sejtve odasielő Márton Alajos által segítettve, szekerre tették, s hazaszállították. Itt nem sok idei szenvedés után meghalt. Amint megállapították: a lövés tüdőjét járta át, a mi menthetetlenül belső elvérzést okozott.

A különös és a véletlen játéka folytán megrendítő esetek még egy utólagos epizódja is van. Ez az ügyességnek a községi j-gyűjtés ellen beadott feljelentése, a temetés jogtalan engedélyezése miatt. Ezt az eset bünygyi vonatkozása miatt, a jegyzőnek nem lett volna joga saját hatáskörében teljesíteni, miért is ellene vizsgálat indult.

Jorga és Maniu között — a legutóbbi hírek szerint — állítólag, teljes megegyezés jött létre, pártjaik egyéges ellenzéki magatartására nézve. Ezt úgy látszik, a kormány is döntő fontosságú politikai eseménynek tartja, mert pártjait figyelmeztette a kezdődő parlamenti ülészakon leendő pontos és teljes számban való részvételre. Mindezek alapján a belpolitikában közeli döntő fordulat remélhető, mely enyhülést hozhat a kisebbségek helyzetébe is.

Iskolalátogatás. Biró Lajos főgimn. tanár Majláth pü-pök megbízásából f. hó 15., 16. és 17. napjain a helybeli róm. kath. polgári leányiskolában hivatalos látogatást tartott. Tapasztalatairól a tanári testületnek a szombaton délután tartott értekezleten számolt be.

Esküvő Szentgericzei Jakab Margit és Bindea J. László f. hó 3-án tartották esküvőjüket Bögözben. (Minden külön értesítés helyett.)

A helybeli Jótékony Nőegyesület, közelebbről, talán február 7-én, nagy meglepetéssel fog városunk szepért, a jóért rajongó közönségének szolgálni. Valami olyan látványossággal fog a nyilvánosság elé lépni, a melyben eddig ennek a közönségnek még nem volt része. Hogy mi lesz ez, most még nem áruljuk el, de a jövő heti számban már módunkban lesz biztost is írni. Közönségünk azonban már most határozza el magát arra, hogy el fog jönni erre a látványosságra, mert valami csodás szép lesz.

A róm. kath. egyhástanács f. hó 11-én különböző tárgyak elintézése végett gyűlést tartott, Pál István prelátnak plebános elnöklété mellett. Elnöklő plebános a gyűlés folyamán meleg szavakkal emlékezett meg Tamás Albert egyházközségi püsztáros érdemeiről, aki huszonöt év óta tölti be ezt a terhes állást a legnagyobb odaadással és egyszerűséggel.

Az Iparos Asztaltársaság a szokásos, rendes vacsoráját folyó hó 24-én, szombaton este tartja meg a Ferenczy Károly vendéglőjében, este 8 órai kezdettel, a mit az érdeklődők szives figyelmébe ajánl: a rendezőség.

A Szociális Missió jövő szerdán batyu-csapatot rendez, melyre felhívja mindazok figyelmét, akik ezen a kedves, családis összejövetelen részt ohajtanak venni. Varrás- és kötés elmarad. A kézimunka helyett vendégeink inkább gazdag, tartalmas kosarat hozzanak, a melyhez jó borról és teáról gondoskodnak. Lez szerencsesorsár is. Zenéről is gondoskodva van. Ocsón értékes dolgokat lehet kapni, ha kedves a szerencse. Mindenkit a legnagyobb tisztelettel és szeretettel várunk.

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet közgyűléséről írt, két héttel ezelőtti közleményünkkel kapcsolatban felkértek a következők közlésére: Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet közgyűléseivel foglalkozó cikkekre tulajdonképpen nem is kellene válaszolni. Egy egyesület működéséhez a hatóságok kívül csak a tagoknak van joguk hozzászólni, azoknak is csak az egyesület szerveiben; aki, sajnálva a pár leu tagdíjat, az egyesületbe nem lép be és egy közintézmény ve

Gondolja meg, mielőtt sonkát, szalámit, tea-vajjal, szárdinát, gyümölcs- és hús-konzerveket, finom deszertet, főzöt, töltött és

zettségét felületesen a sajtó útján támadja, kárt okoz és választ sem érdemel; de mert közintézményről van szó, közlöm a következőket. A közgyűlésre minden tag névre szóló meghívóval volt meghívva. Az egyesület alapszabályai szerint a közgyűlés első ízben csak akkor határozatképes, ha az összes tagok fele jelen van. Ez az utolsó 10 év alatt alig történt meg és ezért az elnökség a meghívóba a következőket vette fel: „Ha a közgyűlés nem lenne határozatképes, 7 nap múlva, december 16-án tartandó új közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határoz.” Tényleg a tagok tudtak a dec. 16-iki közgyűlésről is és azon, ha kevesen is, a meghívó alapján jelentek meg. A román alkotmánytörvény értelmében a gyűlések megtartására idő nem kell, azokat a rendőrhatalóságnak csak be kell jelenteni. A bejelentés szabálya szerint megtörtént tehát a „vérnyvezésnél, mint mondják” formahiba nem történt. Igaz, hogy a bejelentés tudomásul vétele a közgyűlés megnyitására nem érkezett meg, de ez, ha a tagok kevéssé számban jelentek volna meg, akadályul nem szolgált volna. Hogy a második közgyűlés miúgy határozatokat hozott, ahhoz a nem tagoknak igazán semmi köze, a tagok a jegyzőkönyvből olvashatják. Ha a cikk szerzője az, akit én gondolok, úgy megjegyzem még, hogy az egyesület alváltásának sok oka van de még mindig jobb ha alszik mert akkor felébredhet, mintha vezetői hányaságából jobbitre szenderül. Abban igaz van a cikkírónak, hogy gazdasági életünk téletlensége, mozdulatlan-ságunk és elmaradottságunk feltétel nélkül követeli, hogy végre tegyünk valamit, de egy epés cikkcske írása még nem alkotó munka és elvégre méltatlan is azokkal szemben, kik nehezen elvárják az egyesületeknek a jogi személyek közé való felvételét és alapszabályainak elismerését. Cikksírók terheit az egyesületben adja elő. Én csak közgyűlés kell, lesz rövidesen kettő is, mert az egyesület egész elnöksége lemondott és újat kell választani. **Alélnök.** — A fentiekre megjegyezzük, hogy a hasonló ügyekben való véleménynyilvánítás joga — éppen „mert közintézményről van szó” — a sajtótól el nem vitatható, még ha nem tag is a tudósító. Éppen ezért, s mert tudósítónk jóhiszeműségében s helyes intencióiban kételkedni semmi okunk nem volt, közöltük multkor megjegyzéseit.

A Tűzoltó Egylet mult szombati álarcos bájja nagy közöséget, az érdekes és változatos jelmezű maszkok nagy tömegét vonzotta a színházterembe, jóval nagyobb számban, mint a megelőző évek hasonló estélyeire. A hangulat és vígság is annak megfelelően élénk volt. Különösen élénk érdeklődés kísérte az ügyesen reprezentáló Carneval herceg (Papp Emil) díszes kísérettel történt bevonulását. A legzebb és legcsunyább maszkok jutalmának odaítélését. A mulatság Kócsa Jancsiék vidám zenélése mellett reggelig tartott.

Unitárius vallásos estély. A helybeli unitárius egyházközség f. hó 18-án d. u. 5 órakor tartja ez évadban első vallásos estélyét a mult számunkban közölt műsorral. Belépő díj nincs, önkéntes adományokat, a terem fűtési, világítási költségeire szívesen fogad a rendezőség. E helyről is felhívjuk az estélyre az érdeklődő közönség figyelmét.

Az unitárius banketten egy kemény kalap kicserélődött, kérem az illető urat visszajuttatni hozzám. Lőrinczi Béla tanító.

A gyermekek karácsonyi estélyén, melyet a helybeli áll. elemi iskola rendezett, a következők fizettek fölül: Andreás György prefectus 140, Hirsch Rudolf 200, Barcsay Sándor 20, Balázs János 20, Seiler Béla 70, I. S. I. S. N. N. 4, N. N. 4, Jakab Gizella 30 leut, összesen 501 leut.

Az áll. honum igazgatósága értesíti magántanulóit, hogy a vizsga f. hó 26-án kezdődik. Addig minden magántanuló köteles okmányait beadni.

Pótállatvásár lesz f. évi február hó 2-ikán és 3-ikán városunkban.

Közigazgatási vizsga. A vármegye prefecturájának a következők közé kért fel: 1925 évi január hó 20-iki kezdettel a vármegye prefecturájánál vizsgálatok fognak tartatni azok számára, a kik közigazgatási szolgálatba óhajtanak lépni. Felhívtnak mindezek, valamint azok, kik ezen vizsgára már jelentkeztek, hogy még a fenti időpont előtt a prefecturán jelentkezzenek.

Sajnálatos baleset érte f. hó 10-ikén éjjel Andreás vármegyei prefectus családját. Segesvárról autón hazafelé tartva, neki ütdöttek a leeresztve levő vasmorompónak, melyet a söfőr a sötétségben nem látott meg. Szerencsére: a sorompó korhadt volt és hamar eltört, s a társaság tagjait kisebb zúzódásokon kívül nagyobb baj sem érte. A prefectus nejét beszállították a segesvári kórházba, azonban mint értesültünk, sebesüléséből már szinte teljesen felgyógyult.

Polgári filarérestély. Mután közbefjött akadályok miatt az „Opatos” daljátékok f. hó 18-ikára tervezett harmadszori előadása egyelőre elhalasztott, helyette a Polgári Önképző Egyesület szokásos filarérestélyét f. hó 20-án, kedden ismét megtartja, a következő műsorral: 1. Nyitány Kócsa Jancsi zenekara által. 2. Szabad előadást tart Biró Lajos főgimn. tanár. 3. Szavaló Kádár Sándor. 4. Callo-szóló, előadja Bitor Árpád. 5. Énekel Varró Vilma. 6. Tanc szóló: G. Lujzika. 7. Melodráma, előadja: Cadich Papi. 8. Színésznépél szolgálok, 1 felv. vigjáték. Előadja: Szentos Annuska és Petres Bálint. Tanc éjfélt utána 1 óráig. Rendezők: Lőrincz Teréz, Borbáth Ionka, Molnár Gergely, Petres Bálint.

Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, akik szeretett anyám halála alkalmával részvétükkel felkerestek, valamint a temetésen megjelentek, fogadják őszinte köszönetemet. *Kun Béla.*

Lopást követelt el az aragonit gyárban Hodor Péter, a gyárnak 21 éves, zalatnai eredetű alkalmazottja, a ki a helyiségbe 14-ikén éjjel behatolva, egy mágnest, egy órát, s egy hajószij jókora darabját löpta el, a mi összesen mintegy 15,000 leu értéket képvisel. Rajtacsipetve azt állította, hogy tettét bosszúból követte el, mert a gyárból elbocsátották. Minthogy munkaadója, özv. Borosnyay drné kijelentette, hogy megbüntetését nem kívánja, az ügyészség szabadlábra helyezte.

A busa árát a kormány vagononként 95,000 leuban maximalta, a belügyminiszterium 743—1925 sz. távirati rendelete szerint. Együttal eltiltották a kivitel is.

A nyulvadást január hó 15-étől a földművelésügyi miniszter 189—1925 sz. rendelete folytán tilos.

Egy derék székely halála. Vészetes szerencsétlenségnek lett áldozata **Albert Lajos** homoródujfalvi gazda, az ottani unitárius egyházközségnek lelkes gondnoka. E hó 7-én este Homoródmás és Karácsonyfalva között a lovas elragadták s a szekérről való leestében oly súlyos sebeket szenvedett, hogy 9-én reggel 7 órakor, a segesvári kórházban bele is halt seibe. Temetése január hó 11-én délután történt H. ujjaluban óriási részvét mellett. A megboldogult egyháznak és a községének áldozatos, buzgó munkása volt, korsi halála — még csak 49 éves volt — mindenfelé mély részvétet ébresztett.

KÖZGAZDASÁG.

Az „Agronomul” (Gazdák) Általános Biztosító R. T. illetékes helyéről nyert értesüléseink szerint, alapítókéjét kormányhatósági engedéllyel 8 000 000 leura emelte fel. Mi sem bizonyítja jobban az „Agronomul”-nak a biztosító piacra való jó hírnevét, minthogy a részvénytulke már rövid néhány nap alatt tulajgyeztetett. A társaság rohamos fejlődése tette szükségessé a tőkeemelés, mely eddigi kapcsolatainak továbbépítését teszi meg inkább lehetővé az „Agronomul” eddigi működését is már élénk figyelemmel kísérték a legelőkelőbb viszontbiztosító társaságok, melyek vele szoros üzleti összeköttetést létesítettek. Legújabban pedig érdeklődésére lépett a Triestben székelő „Riunione Adriatica di Sicurtà” biztosító társasággal, mely társaság a napokban emelte fel alapítókéjét 100 millió lirára. Ezen világitéssel való együttműködés az „Agronomul”-ujabb nagyarányú fejlődésének veti előre árnyékát. Az „Agronomul” mult évi mérlege a társaság oly hatalmas fejlődéséről ad számot, mely szinte páratlanul áll a viszontbiztosító társaságok történetében. Mult évi díjbevétele több, mint 100 százalékkal emelte, mely ugy a régi királyság, mint a csatolt területeken való erős szervezkedés következtében volt lehetséges. A társaság mult évi díjbevétele meg fogja haladni a 40 millió leut. Itt említjük meg, hogy az „Agronomul” elfogadva a tekintélyes hazai biztosító társaságok által létesített egyezményt, belépett a kartellba. Ugy ez a körülmény, mint a világpiacon előnyösen ismert „Riunione”-val való együttműködés nagymértékben járul hozzá az „Agronomul” eddigi tekiatélyének és jó hírnevének emeléséhez.

A Gazdasági Egyesület azon mezőgazdák részére, kik e hó 30-ig jelentkeznek és az árat befizetik, a Bul. Reg. Ferdinand 88. sz. alatti titkári hivatalnál, szuperfoszfát műtrágyát hozhat, ha legalább félvagonnyi megrendelés történik. Az ár mázsánként, 75 kg.-mos zsákokban, a helybeli vasuti állomásánál átvéve, 368—460 leu között változik, az áru vízben oldható foszforsav tartalma szerint.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu (Székelyudvarhely)

Eladó birtok.

Cristur — Székelykeresztúr határában levő, kb. 8—10 hold szántóföld, a haszonélvezeti jog fenntartása mellett, eladó. Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Vállalom egy három-négy hónapos gyermek szoptatását. Cim a kiadóban.

Paplan-varrást

a legmodernebb mintával darabonként vállalak 120 leuért.

Szabó Gyula kárpitos
Str. Principesa Elisabeta (Bathleu-u.)

Olcsón eladó:

Egy ebédli berendezés, egy nagy olajfestmény, egy komplett mészáros-és hentes üzletberendezés, 1 drb nagy íróasztal, 2 drb íróasztal, üveges üzletbe. 1 drb komplett mozigép, saját villanyvilágítás, üzembékes, 1 drb harinyakötő gép. — Megtekinthető:

Barkózy Albertnél

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 22 szám alatt.

3 ház eladó.

Str. Cișan (Vár-u.) 11, 13, 21 alatt. Azonnal átvehető. Értekezni lehet 21 szám alatt.

No. 759—1924.

Publicațiune de licitație.

Primăriile comunelor Daia secuiască, Bădeni, și Ighiu aduc la cunoștință publică că drepturile de vânat de pe teritoriile comunelor se vor da în arandă prin licitație publică pe 10 ani. cari licitațiuni se vor tin:

in comuna Daia-secuiască la 8 Fevruarie 1925 d. m. la 2 o.

in comuna Ighiu la 8 Fevruarie 1925 a. m. la 10 ore.

in comuna Bădeni la 9 Fevruarie 1925 a. m. la 8 o.

Prețul strigare în Daia-secuiască Leu 500, în Bădeni Leu 450, în Ighiu Leu 400. Condițiunile celelalte sunt de cuprinsă în legea vânatului.

Arverési hirdetmény.

Daia-secuiască Bădeni és Ighiu községek előjáróságai ezennel közhírré teszik, hogy a községeik vadászterületén a vadászati jog nyilvános árverésben 10 évre hasznabérbe adatik.

Az árverések tartatnak:

Daia-secuiască községben 1925 február 8-án d. u. 2 órakor,

Ighiu községben 1925 február 8-án d. e. 10 órakor.

Bădeni községben 1925 február 9-én d. e. 8 órakor.

Kikiáltási árak: Daia-secuiască községben 500 leu, Bădeni-ben 450 leu, Ighiu-ban 400 leu.

Egyéb feltételek a vadászati törvényben.

Daia-secuiască, la 6 Ianuarie 1925.
Lázár notar cerc.

Beclean (Székelybethlenfalván) eladó a Balázsiaq utcájában egy belsőség gazdasági épületekkel és hozzátartozó kerttel együtt. Értekezni lehet Dr. Szabó Gábor és Dr. Nagy Lajos ügyvédek irodájában.

Publicațiune.

In conformitate cu ord. M. R. No. 38503—924 se aduce la cunoștință ofițerilor de rezervă următoarele: Fiecare ofițer de rezervă, care cere primirea în cadrele de rezervă ale Armatei Române, trebuie să producă următoarele acte.

1. Cererea Individuală,
2. Lista Persoană,
3. Dovadă de grad (Brevet) de numire sau alte acte oficiale din fosta Armată; date anterioare de 1. XI. 1918 la foae de drum, Bilet de Demob., Certificat de încetare de plată cărți postale etc.,

4. Actul de cetățenie Română eliberat de autoritățile îndrept,

5. Declarație de reînnoțarea la supunerea străină,

6. Actul de studii în copie sau traducere legalizată,

7. Actul de naștere,

8. Memoria asupra modului de întrebuintarea timpului dela data 1. IX—918 și până la înaintarea cererii,

9. Certificat medical militar eliberat de medicul garnizeoanei din comuna apropiată garnizeoanei de domiciliul ofițerului. Cererile ofițerilor astfel întocmite va trebui predate la Cerc cel mai târziu până la 1 Fevruarie 1925. Deasemenea vor completa cererile lor cu aceste acte și acei ofițeri, cărora lisan inapoiat actele pentru completare, precum și cei cărora au inaintat acte pentru reînnoțarea gradului și până în prezent nu suat primți în cadrele of. de rez. ale Armatei Române.

Cum prin ord. de mai sus acest termen se acordă pentru ultimă dată ca ofițeri proveniți din fosta Armată să și aranjeze situația militară, se atrage atențiunea că după scoaterea dată 1. II.—925 nu se vor mai primi astfel de cereri.

Comand. Cerc. de Recrutare Colonel (es) indeșcrifabil.

Șif. Bir. Mob. Căpitan (es) indeșcrifabil.

10%-ot spórol, aki szinpadi és báli ruhászükségletét SZENKOVITS utóda **Degró Bélánál** szerzi be.

Invitare

La adunarea generală ordinară pe anul al XIII-lea a S. A. în comandită de păstrare economică din Zetea ce va avea loc în locașul casei de păstrare în Zetea la 2 Februarie 1925 la orașele 2 p. w.

Programă:

1. În legătură cu raportul direcției și al consiliului de cenzori înaintarea procesului și acordarea absolventurii.
2. Repararea beneficiului curat.
3. Un pierca posturilor de 4 di rectori.
4. Umplerea posturilor de 5 membri în consiliul de cenzori.
5. Urcarea capitalului de fond și în urma acestuia.
6. Modificarea statutelor.
7. Chestia salarizării funcționarilor.
8. Propuneri.

Aviz. În sensul §-lui 11 al statutelor la adunare generală pot lua parte toți aceia, cari depon înaintea începerii adunării generale la casa institutului una sau mai multe acțiuni.

În sensul §-lui 16 numai acele propuneri pot fi de altă natură de adunarea generală care vor fi comunicate cu direcția în scris cel puțin cu 5 zile înaintea ținerii adunării generale.

Zetea, la 4 Ianuarie 1925.

Diracțiunea.

Meghívó

a Zetelaki Gazdasági Takarékszövetésének Betéti Részvénytársaság 1925 február hó 2-án d. u. 2 órakor Zetea (Zetelakán) a takarékpénztár helyiségében tartandó

XIII-ik évi

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése kapcsán a zárszámadás bemutatása és a felmentvény megadása.
2. A tiszta nyereség felosztása.
3. Négy igazgatói állás betöltése.
4. Az öt felügyelő bizottsági állás betöltése.
5. Az alaptörvény felemelése s ebből folyólag
6. Az alapszabály módosítása.
7. A tisztviselők fizetésügye.
8. Indítványok.

Figyelmeztetés. Az alapszabályok 11. §-a értelmében a közgyűlésen az a részvényes vehet részt, ki egy vagy több részvényt a közgyűlés megkezdése előtt az intézet pénztáránál letétbe helyez.

A 16. § szerint a közgyűlésen csak olyan indítványok tárgyalhatók, melyeket az indítványozók az igazgatóságnak legkésőbb a gyűlés előtt 5 nappal írásban bejelentettek.

Zetea—Zetelaka, 1925 jan. 4.

Az igazgatóság.

Eladó

a Str. Principesa Ileana (Eötvös-u.) 10 szám alatti 2 lakóház és a Str. Reg. Carol (Orbán Balázs-u.) 10-12 szám alatti 2 holdas belföld, az összes rajta levő épületekkel együtt.

Dr. Gönczy Gábor ügyvéd.

No. 19—926.

Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy Petca (Petek) kecség korcsmáhsége 1925 február 15-én d. u. 2 órakor újlag bérbe jog adatni a legtöbbet ígérőknek, egymást követő 3 évre, vagyis 1927 december 31-ig tartó időre.

Kikiáltási ár 5006 leu, bántépénz 10%.

Utóajánlat nem fogadtatik el. Részletes feltételek a petcai körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Petca, 1925 január 14-én.

Józsa Pál Sándor Albert k. jegyző. k. bíró.

Str. Stefan cel Mare (Malom-utca) 34 szám alatti házam eladó. Sándor Ignác.

Állandóan raktáron tartok:

Central Bobin karikahajós varrógépeket, férfiszabónak és női varrodába, nagyot és kicsit; irógépeket, látható írással, nemzetközi jelekkel, nagyot és kicsit; hűvágó-gépeket, békebeli cinezés és alkatrészek, 5, 8, 10 métereseknek, 20-as, 32-ös, 36-os, 38-as szálakkal.

Nagy választék:

konyha edényekben, épület-vasalásban, lombfűrészetű cikkekben, apró díszvasalásban, díszműanyagban, műszaki cikkekben, gázcsövekben 1/4, 2 collig.

Árajánlattal szívesen szolgálok!

Iosif Bacsics

Prăvălia de Coloniale și Fierărie ODORHEIU, Piața Reg. Maria 5.

Cereti pretutindeni renumitul

Ceai Englezesc Horniman

Reprezentant și Depozitar general Societatea Anonimă

OTTO & ALFRED HERZOG București Calea Văcărești 4.

Eladó !!

Az összes butorraktáram készletét mélyen leszállított áron kiárusítom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédlő-garnitúrák

vásárolhatók. Hitelképes egyének részére részletfizetésre is adok. Pius ebédlő divánok nagy választékban kaphatók. Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók.

Megrendeléseket bármilyen kivitelben elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butorraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27.

Eladó négy holdas,

szántónak, bolgár kertésznek, felparcellázásra, gyári, vagy ipari telephelyek egyaránt alkalmas, prima birtok Odorheiu—Székelyudvarhely város belterületén a Nagyküküllő partján, két utcára fronttal, öt szobás lakóházzal egészben vagy parcellánként. Azonnal birtokba vehető. Eredményes közvetítés díjaztatik.

Dr. Kassay F. István ügyvéd Odorheiu.

A teázó közönség figyelmébe!

Müller-féle keksz-piskóta, teasütemény, Hornimans tea és más jó fajta teák, görce gesztenye, maroni, narancs és egyéb csemegeárú; mindennap friss teavaj kapható

Hirsch Ignác

fűszer- és csemege kereskedésében.

Női- és gyermekruhák,

valamint kabátok készítését a legdivatosabbtól a leggyorsabbig jutányos áron vállalja: Mihály Juliska okleveles szabónő. Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth utca) 30 szám. Tanulóleányokat is felvesz.



Minden elegáns hölgy Orbán, Nagy és Tamás-cégnél szerzi be cipő-különlegességét.

Nyiltan és őszintén mondva

legszívesebben „Valódi Franck“-ot veszek, mert már évek óta hozzá vagyok szokva -- mondja a szakácsnő gazdasszonyának. -- És sohasem tévedek, mert mindig jóízű, erős és szép kávét főzök.

* Védjegy: Kávédaráló.

Megbízható, tökéletes jó román szótárra szüksége van mindenkinek.

Mielőtt szótárt vásárolna, kérje és tekintse meg a 2 részből álló, táblázatos nyelvtannal ellátott

Andrási főgimnáziumi román nyelvtanár-féle
Román-Magyar
és
Magyar-Román
szótárát nyelvtannal.

Feltalálhatók benne az életben előforduló összes szavak magyarátokkal és

valamennyi hivatalos kifejezés.

Az összes eddig megjelent román szótárak között a legterjedelmesebb és legolcsóbb.

Finom papírra nyomva 674 oldalon, összesen 43.000 címszóval, a legpraktikusabb, zsebben is elfér, tisztán nyomott kiemelkedő betűi

megkönnyítik a tanulást.

Román-Magyar rész, 17.000 címszóval Leu 55.

Magyar-Román rész, 26.000 címszóval Leu 70.

Egész vászonkötésben 15 Leuval drágább.

Mind a 2 rész egész vászonba egybekötve Leu 150.

Kapható: Z. Székely János könyvkereskedésében és

Benkő Mór kiadónál

Sft. Gheorghe Treiscaune Kp. utánvétellel.

A GÉSAK előadására, estélyekre báli ruhák, menyasszonyi kelengyék a legolcsóbban: Hirsch Rudolf divatüzletében szerezhethők be.